
  -١ حل مسالة الاستر
  كحول  حمض  استر  ماء  

  H2O CH3COOC2H5 CH3COOH C2H5OH 

عند بدء التفاعل 
n 

  ١  ١  صفر  صفر

تغیر بواسطة 
  التفاعل

+٣÷٢-  ٣÷٢-  ٣÷٢+  ٣÷٢  

  ١/٣=٢/٣-١  ١/٣=٢/٣-١  ٣÷٢  ٣÷٢  nعند الاتزان

  
   لترV=حجم الخلیط 
   V ÷ ١/٣= تركیز الكحول

  V ÷ ١/٣=تركیز الحمض 
 V ÷ ٢/٣=ستر تركیز الا

 V ÷ ٢/٣= تركیز الماء 
  
  

 4= تركیز الكحول×تركیز الحمض ÷ تركیز الاستر ×تركیز الماء = Kcاذن 
 

  عدد مولات الكحول المتفاعلة= لیكن س  -٢
  كحول  حمض  استر  ماء  
  H2O CH3COOC2H5 CH3COOH C2H5OH 

عند بدء 
  nالتفاعل 

  ٣  ١  صفر  صفر

تغیر بواسطة 
  التفاعل

  س-   س-  س+  س+

  س-٣  س-١  س  س  nعند الاتزان
  

   لترV= لیكن حجم الخلیط
  

 V÷  س -٣=تركیز الكحول 
 V÷ س -١= تركیز الحمض 
 V÷س = تركیز الاستر 
 V÷ س = تركیز الماء 

 
  تركیز الكحول في تركیز الحمض÷ تركیز الاستر × تركیز الماء = ٤ = Kcثابت الاتزان

  ٠.٩=ومنھا نوجد س 
  دكتور عاطف خلیفة
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